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Jõulud on südamepühad – 
aeg, mil küünlavalgus toob 
soojust pimedatesse õhtu-
tesse ja me märkame kõige 
olulisemat: üksteist. See on 
hetk, mil peatume, et jaga-
da hoolt ja tänutunnet ning 
luua mälestusi, mis jäävad 
meile kauaks. Olgu iga kodu 
täidetud rahu, rõõmu ja lä-
hedaste naeruga.

2025.aasta oli Narva-Jõesuule 

väge edukas, eriti kultuuri-
vallas. Meie linna kultuurielu 
kaunistasid väärikad festivalid, 
mis tõid kokku nii kohalikke 
kui ka külalisi kaugemalt. Sa-
mal ajal astusime suuri samme 
linna arendamisel: alguse sai 
muuli ehitamine, uue lasteaia 
hoone rajamine, Olgina klubi 
renoveerimine ning Vaivara 
kergliiklustee ehitamine. Need 
projektid annavad tunnistust 
sellest, et meie linn liigub kind-

lalt edasi – hoolides nii noor-
test, kes vajavad kaasaegseid 
võimalusi kasvamiseks ja õppi-
miseks, kui ka eakatest, kellele 
loome väärikama ja aktiivsema 
elukeskkonna.
Meie kogukonna tugevus pei-
tub hoolimises. Narva-Jõesuu 
Linnavolikogu ja linnavalitsus 
peavad oluliseks, et meie linn 
oleks paik, kus noored saavad 
kasvada turvalises keskkon-
nas, kus nende ideid ja ener-

giat väärtustatakse. Samuti on 
meie südameasjaks eakate elu-
järje parandamine – et väärikas 
vananemine oleks täis hoolt, 
toetust ja võimalusi aktiivseks 
osalemiseks linnaelus.
2026.aasta toob endaga uusi 
väljakutseid ja põnevaid või-
malusi. Meie plaanides on 
linna avalike ruumide kaas-
ajastamine, et Narva-Jõesuu 
promenaad, rannaala ja par-
gid muutuksid veelgi atrak-

tiivsemaks nii elanikele kui ka 
külalistele. Samuti pöörame 
tähelepanu haridusele ja noor-
te huvitegevusele, et pakkuda 
lastele ja noortele mitmeke-
siseid võimalusi oma andeid 
arendada. Eakatele soovime 
luua rohkem kogukonnakesk-
seid tegevusi ja tuge, et igaüks 
tunneks end väärtustatuna ja 
hoituna.
Nüüd, kui vana-aasta hakkab 
lõppema, on aeg teha kok-

kuvõtteid ja seada uusi sihte. 
Uus aasta toob endaga kaasa 
lootuse ja kindlustunde, et 
üheskoos suudame muuta Nar-
va-Jõesuu veelgi kaunimaks, 
turvalisemaks ja elurõõmsa-
maks paigaks.

Rahulikke jõule, kaunist va-
na-aasta lõppu ja õnnelikku 
uut aastat soovivad  Nar-
va-Jõesuu Linnavolikogu ja 
Narva-Jõesuu linnavalitsus !

Armsad Narva-Jõesuu elanikud!

Jõulud on alati olnud ja jää-
vad kõigi kristlaste jaoks kõige 
austusväärsemaks pühaks. Kuu 
aega enne püha on jõulude tä-
histamise traditsioonil sügavad 
vaimsed juured. Lääne kristlikus 
kultuuris on see eriline jõulueel-
ne aeg laialdaselt tuntud nime 
all Advent.
Advent (ladina “adventus” – „tu-
lemine”) on neljanädalane ette-
valmistus- ja ootusaeg, mis eel-
neb Kristuse sündimise pühale. 
Ladinakeelses Piibli tõlkes tähis-
tab sõna “adventus” seda, mida 
eesti keeles tuntakse sõnana „tu-
lemine”. Üht selle sõna kasutust 
näeme Matteuse evangeeliumis 
24:3: „Aga kui Jeesus istus Õli-
mäel, astusid jüngrid ta juurde 
ja küsisid omavahel olles: “Ütle 
meile, millal see kõik tuleb ja mis 
on sinu tulemise ja selle ajastu 
lõpu tunnustäht?” Pole juhus, et 
Adventi ajal mitte ainult ei oo-
data rõõmuga Jõulupüha saabu-
mist – aega, mil maailmale anti 
Päästja –, vaid mõeldakse veelgi 
enam Kristuse teisele tulemisele 
maa peale.
Igal neljal Adventi pühapäeval 
on oma kindel teema. Esimesel 
Adventi pühapäeval süüdatakse 
üks küünal, teisel kaks ja nii eda-
si, et iga nädalaga muutuks val-
gus eredamaks. Esimesel Adven-
til süüdatakse esimene küünal, 
mida nimetatakse “Prohvetlikuks 
küünlaks”. Tuleb märkida, et Piib-
lis on üle kolmesaja prohveti-
kuulutuse, mis on seotud Jeesus 

Kristuse sünni, elu, teenimise, 
surma ja ülestõusmisega. Proh-
vetlikud sõnumid, mis on Püha 
kirja pandud sadu aastaid enne 
nende täitumist, on alati olnud 
üheks peamiseks evangeeliumi 
tõepärasuse kinnituseks.
Teine küünal on “Petlemma küü-
nal”. See sümboliseerib Jeesuse 
tulekut maailma – aega, mil Is-
sand Jeesus Kristus sündis Neitsi 
Maarjast.
Kolmandal Adventi pühapäeval 
süüdatakse esimesed kaks küü-
nalt ja ka kolmas, mida nime-
tatakse “Karjaste küünlaks”. See 
sümboliseerib Issanda sündi ini-
mese südames läbi usu Jumala 
pühasse Sõnasse. Nii nagu kar-
jased nägid Päästjat oma silma-
ga ja uskusid, nii võime ka meie 
näha tänapäeval Päästjat oma 
usu silmadega. Karjaste Küünal 
sümboliseerib ka evangeeliumi 
kuulutamist – seda, kuidas uskli-
kud jagavad oma usku, nii nagu 

karjased rääkisid kõigile inglitest 
saadud nägemusest ja Kristuse 
sünnist Petlemmas.
Neljandal Adventi pühapäeval 
süüdatakse esimesed kolm küü-
nalt ja neile lisatakse viimane 
– “Inglite Küünal”. See sümboli-
seerib Päästja teist tulemist aus 
koos pühade inglitega, et viia 
kõik tõeliselt usklikud enesega 
taevasse.
Advent on kaunis jõulude oo-
tamise traditsioon, mis aitab 
igal inimesel tõeliselt sügavalt 
tunnetada ja kogeda kogu selle 
sündmuse müstilist ilu, sügavat 
tähendust ja tähtsust, mil Pääst-
ja maailma tuli. Samuti aitab Ad-
venti traditsioon lastel paremini 
mõista Jumalailmumise püha 
tähendust ning täidab teie kodu 
rõõmsa ja tõelise jõuluhõnguga.

Aleksei Müller
Taassünd koguduse pastor

Häid jõule!

Esmaspäeval, 15. detsemb-
ril 2026, võttis Narva-Jõesuu 
Linnavalitsus pidulikult vastu 
linna kõige nooremad elani-
kud ning nende vanemad.
Meie kaunis traditsioon jät-
kub — linnavalitsus ja voliko-
gu tervitavad igal aastal pe-
resid, kuhu on sündinud uus 
ilmakodanik. Sel korral olid 
üritusele kutsutud 14 peret, 
kelle jaoks kujunes see päev 
tõeliselt eriliseks ja südamli-
kuks.
Meil on suur rõõm tervita-
da kõiki neid pisikesi, kes on 
juba saanud osaks meie üht-

sest ja hoolivast linnaperest. 
Iga laps on kingitus, lootus ja 
uus algus, mis muudab meie 
kogukonna tugevamaks ja 
elurõõmsamaks. Aitäh teile, 
head vanemad, armastuse ja 
toe eest, mida oma lastele iga 
päev jagate. Soovime, et teie 
kodudes valitseks alati rõõm, 
harmoonia ja soojus ning et 
teie laste teekond oleks val-
gusküllane ja täis ilusaid või-
malusi.
Kõik pered said ürituselt mä-
lestuseks armsad kingitused. 
Peomeeleolu aitasid luua 
lasteaia „Karikakar“ lapsed ja 

Narva-Jõesuu Muusikakooli 
noored muusikud, kelle kau-
nid jõuluhääled tõid saali 
erilise pidurütmi. Samuti rõõ-
mustas AS Hoolekandeteenu-
se Sepa maja elanik Tatjana 
pisikesi oma kätega kootud 
soojade sokkidega.
Linnavalitsus avaldab südam-
liku tänu kõigile, kes aitasid 
kaasa selle kauni päeva kor-
daminekule — hotell Noo-
rus SPA, ettevõte Leiva Kodu 
OÜ ja lillepood Flowers Julia. 
Teie panus tegi sellest sünd-
musest tõeliselt meeldejääva 
hetke meie kogukonnale.

Linna kõige pisemate elanike 
vastuvõtt



Meie Leht 12.2025 2

Narva-Jõesuu Linnavalitsus ava-
likustab järgmise projekteerimis-
tingimuste eelnõu:

„Projekteerimistingimuste andmine 
Narva-Jõesuu linnas Sinimäe alevi-
kus, Roheline tn 10 kinnistul lammu-
tatava elamu asemele uue üksikela-
mu püstitamiseks“

Taotluse kohaselt soovib taotleja 
projekteerida ja püstitada Roheli-
ne tn 10 kinnistul (katastritunnus 
85101:001:0247) lammutatava elamu 
asemele (ehr kood: 102019066) uue 
üksikelamu (ehr kood: 121446645), 
ehitusaluse pinnaga umbes 100 
m2 ja kõrgusega kui 6,5 m.

EhS  § 26 lg 1 kohaselt on projektee-
rimistingimused vajalikud ehitus-
loakohustusliku hoone või olulise 
avaliku huviga rajatise ehitusprojekti 
koostamiseks, kui puudub detailpla-
neeringu koostamise kohustus.

EhS § 31 lõike 1  kohaselt otsustab pä-
dev asutus projekteerimistingimuste 
andmise menetluse korraldamise 
avatud menetlusena. Projekteerimis-
tingimuste andmine avatud menet-
lusena tuleb korraldada  EhS  §-s  27 
ja planeerimisseaduse §  125 lõikes  5 
nimetatud juhul.

Projekteerimistingimuste eelnõu 
terviktekstiga saab tutvuda Nar-
va-Jõesuu linna veebilehel  https://
narva-joesuu.ee/projekteerimistingi-
muste-avalikustamine .

Projekteerimistingimuste eelnõu 
kohta võib esitada Narva-Jõesuu Lin-
navalitsusele oma arvamuse ja vastu-
väited postiaadressile J.Poska tn 26, 
29023 Narva-Jõesuu linn või e-posti 
aadressile  info@narva-joesuu.ee. Et-
tepanekute ja vastuväidete esitamise 
tähtaeg on 05.01.2026.

Narva-Jõesuu Linnavalitsus

Narva-Jõesuu linna valimiskomisjon 
registreeris 26.11.2025 otsusega nr 6 
Narva - Jõesuu Linnavolikogu 3. koos-
seisu liikmed.
Valimisliit „Ühine kodu“: Maksim Iljin, 
Olever-Valdemar Väkram, Andrei Kuzmin, 
Olga Baranova, Jevgeni Hohlov, Natalja 
Mjatšina, Aare Objartel, Anatoli Ivanov, 
Irina Evartj Jüri Kiik, Anna Savolainen, Julia 
Ložkina.
Eesti Keskerakond: Max Kaur ja Igor Mo-
škov.
Parempoolsed: Mihhail Denissov.

Esimene linnavolikogu istung toimus 
3.12.2025.
Lähtuvalt KOKS § 44 lg 3 on esimese istun-
gi päevakorras: 
1. Narva-Jõesuu Linnavolikogu esimehe 
valimine
2. Narva-Jõesuu Linnavolikogu aseesi-
meeste valimine
3. Narva-Jõesuu Linnavalitsuse tagasiastu-
mispalve ärakuulamine
15 poolt häälega valiti linnavolikogu esi-
meheks valiti Aare Objartel ning aseesi-
meheks Natalja Mjatšina.

Linnavolikogu teine istung toimus 
10.12.2025.

Narva-Jõesuu linna linnapea valimine. 
Valituks osutus 14 poolt häälega Maksim 
Iljin.

Narva-Jõesuu linnavalitsuse liikmete arvu 
ja struktuuri kinnitamine. Otsustati kin-
nitada uus Narva-Jõesuu Linnavalitsus 
7-liikmelisena – linnapea ja 6 liiget. Lin-
navalitsuse liikmeteks kinnitati Raim Sarv, 
Inge Muškina, Lennart Lepajõe, Anžela Ja-
kutova, Roman Šabanin ja Vladimir Orava.

Otsustati moodustada seadusega pan-
dud ülesannete täitmise korraldamiseks, 
erinevate eluvaldkondade küsimuste 

arutamiseks ja linnavolikogu õigusaktide 
eelnõude menetlemiseks linnavolikogu 
alatised komisjonid (6) järgmiselt: revis-
jonikomisjon; eelarvekomisjon; linnama-
janduse- ja arengukomisjon; sotsiaal- ja 
tervishoiukomisjon; hariduse-, kultuuri- ja 
spordikomisjon; keskkonna- ja külaeluko-
misjon;
Narva-Jõesuu Linnavolikogu revisjoniko-
misjoni esimeheks valiti Jüri Kiik, aseesi-
meheks Irina Evart ja liikmeks Olever-Val-
demar Väkram.

Muudeti Narva-Jõesuu Linnavolikogu 
24.11.2021 määrust nr 2 „Narva-Jõesuu 
Linnavolikogu liikmetele ja komisjonide 
liikmetele tasu ja hüvituste maksmise 
kord“ § 2 alljärgnevalt: 
Volikogu maksab volikogu liikmetele voli-
kogu tööst osavõtu eest tasu ja volikogu 
ülesannete täitmisel tehtud kulutuste eest 
hüvitist linnaeelarves selleks ettenähtud 
summade ulatuses.
Volikogu esimehe tasu suuruseks on 2500 
eurot kuus. Volikogu aseesimehe tasu 
suuruseks on 1500 eurot kuus. Volikogu 
liikme tasu suuruseks on 500 eurot kuus. 
Volikogu alatise komisjoni esimehe tasu 
suuruseks on 400 eurot kuus. Volikogu 
alatise komisjoni aseesimehe tasu suuru-
seks on 300 eurot kuus. Volikogu alatise 
komisjoni liikme tasu suuruseks on 75 eu-
rot koosolekul osalemise korral. Volikogu 
esimees ja aseesimees ei saa lisaks määra-
tud tasule volikogu liikme tasu, volikogu 
komisjoni esimehe tasu ega volikogu ko-
misjoni aseesimehe tasu. Juulikuus Korra 
§ 2 sätestatud tasusid ei maksta.

Võeti vastu ja kinnitati „Narva-Jõesuu lin-
na soojusmajanduse arengukava 2025–
2035“.

Eret Laht
linnasekretäri abi

Narva-Jõesuu Linnavolikogu
3.koosseis

Narva-Jõesuu linna uus las-
teaiahoone, mis ehitatakse 
olemasoleva hoone aseme-
le Karja tn 25 kinnistule, on 
jõudmas ehituslikku lõppfaa-
si. Ehitustööd on kulgenud 
edukalt ning varsti saab ko-
gukond endale kaasaegse ja 
energiasäästliku lasteaia, mille 
välisfassaadi iseloomustavad 
diagonaalselt paigaldatud 
hele laudis ja valge krohv. Las-
teaiahoone on lahendatud 
keskkonnasäästlikest CLT (rist-
kihtpuit) kandekonstruktsioo-
nidest.
Linnavalitsuse ehitusprojekti-
de spetsialisti Natalja Solovie-
va sõnul suurim osa ehk üle 
80% lepingulistest ehitustöö-
dest on tänase päeva seisuga 
tehtud. „Ehitustööde käigus 
tuli meil jooksvalt kohandada 
mitmeid sõlmi, et tagada lõpp-
kasutajale parem kasutusmu-
gavus ning pikendada hoone 
eluiga. Seda eelkõige seetõttu, 
et Eesti kliima seab krohvitud 
fassaadile ja puitelementidele 
üsna karmid tingimused.“
Lasteaia ehitustöid teostava 
Mapri Ehitus OÜ objektijuht 
Siim Nurmeots kinnitas, et 
„meeskond liigub lasteaia ehi-
tusel kindlalt fi niši poole. Ob-
jektimeeskond töötab ühiselt 
selle nimel, et lasteaia ehitus 
valmiks õigeaegselt ja soovi-
tud kvaliteediga. Töötempo 
on olnud väga sportlik ning 
koostöö Tellija ja omanikujä-
relevalvega on olnud ladus, 

hoolimata ehitusperioodil 
ette tulnud väljakutsetest.“ 
Nurmeots rõhutas, et kõik 
pingutavad ühise eesmärgi ni-
mel – et lapsed saaksid endale 
hubase ja kaasaegse lasteaia-
maja. Objektijuhi sõnul võib 
tänaseks tehtud tööga rahul 
olla, ollakse graafi kus ning 
loodetakse objekt lõpetada 
samas positiivses meeleolus. 
Üldiselt on ehitus kulgenud 
plaanipäraselt ja tõrkeid on 
olnud pigem vähe. Välitööd 
on jõudmas lõpule: valmis on 
laste mänguväljakud, haljas-
tus, teed ja katendid. Samuti 
on lõppjärgus fassaadi- ja ka-
tusetööd. Lasteaial on neljast 
plokist koosnev hoone ja iga 
ploki fassaadil ja elementidel 
on kasutatud erinevaid värve 

(roheline, sinine, oranž ja kol-
lane), et lapsed ja vanemad 
saaksid seostada kindla värvi 
enda lasteaiarühmaga. Praegu 
käivad hoones viimistlustööd 
ja eriosade väljaehitamine, 
mis on plaanis lõpetada aasta 
lõpus ja uue alguses. Jaanuaris 
keskendutakse koristus-, mõõ-
distus- ja järeltöödele, et veeb-
ruari keskpaigaks anda ruumid 
Tellijale üle sisustamiseks“.
Lasteaia sisustushange on 
läbi viidud ja leping sõlmitud. 
Sisustuse hanke võitis A&T 
Trading OÜ, mis on pikaajaline 
mööbli müüja koolidele ja las-
teaedadele. Lepingu maksu-
mus on 66 463 eurot. Suurköö-
gi hange on läbi viidud kahel 
korral, kuid mõlemad lõpetati 
seoses asjaoluga, et ühtegi 

esitatud pakkumust ei tunnis-
tatud riigihanke tehnilisele kir-
jeldusele vastavaks. Kolman-
da hanke hindamismenetlus 
praegu käib. Loodame, et sel 
korral õnnestub lepinguni 
jõuda. 

Ehitustöid rahastatakse 85% 
ulatuses Õiglase Ülemineku 
Fondi vahenditest ja 15% ula-
tuses linna eelarvest.

Angelina Liiv
projekti- ja hankespetsialist

Narva-Jõesuu uue lasteaiamaja ehitustööd on lõpu-
sirgel

Olgina rahvamajas on praegu 
teostamisel nii turundushan-
ge kui ka veebilehe loomise 
hange, mis tähistavad olulist 
sammu kogukonnakeskuse 
arendamisel ja uue identiteedi 
kujundamisel.
Turundushanke tulemusena 
on valminud Olgina Rahva-
maja uus logo, värvilahendus 
ja sõnumid, mille keskne idee 
kannab endas kogukonnatun-
net ja ühisloomet. Meie uus 
sõnum on: „Koos loome uue!“ 
, mis väljendab rahvamaja rolli 
kui paika, kus inimesed tule-
vad kokku, loovad, õpivad ja 
viivad ellu oma ideid.
Valmistatakse ka turunduska-
va, mille eesmärk on kavan-
dada tegevused ja kanalid, 
kuidas tutvustada inimestele 
uut hoonet, selle tegevusi ja 
üritusi. Soovime, et Olgina rah-
vamaja oleks avatud ja nähtav 
kogu kogukonnale, nii koha-

likele elanikele kui ka külasta-
jatele.
Samaaegselt käib töö Olgi-
na Rahvamaja uue veebilehe 
loomisega. Uus veebileht on 
kaasaegne ja kasutajasõbralik 
keskkond, kus koondatakse 
kogu teave rahvamaja tege-
vuste, huviringide ja ürituste 
kohta. Seal saab broneerida 
ruume, vaadata fotosid, luge-
da uudiseid ning jälgida sünd-
musi kalendri kaudu. Sama 
info kuvatakse ka digiekraanil 
rahvamaja fuajees, et see oleks 
mugavalt kättesaadav ka ea-
katele ja külastajatele, kes ee-
listavad infot kohapeal.
Uuenenud rahvamajas avab 
varsti uksed ka kauaoodatud 
drooniring. See oli kohalike 
noorte üks suurimaid soove. 
Praegu käivad ettevalmis-
tused: hangitakse droone, 
koostatakse õppekava ning 
otsitakse koostööpartnereid, 

et noortele pakkuda põnevat 
ja arendavat tegevust.
Olgina rahvamaja areneb 
samm-sammult, et sellest 
saaks kaasaegne ja mitme-
külgne kohtumispaik kõigile. 
Kõiki tegevusi rahastatakse 
projekti „Olgina rahvamaja 
rekonstrueerimine ja arenda-
mine kogukonnakeskuseks“ 
raames Euroopa ühtekuulu-
vuspoliitika fondide vahendi-
test meetme „Kättesaadavad 

kvaliteetsed avalikud teenu-
sed“ kaudu.

Jekaterina Muravjova
Narva-Jõesuu Linnavalitsus
Olgina kogukonnakeskuse 

arendusjuht

Koos loome uue!

Sinimäe Loomesüdame esimene koh-
tumine toimus 30. novembril, esime-
se advendi ajal, Sinimäe Rahvamaja 
suures saalis. Hubasesse ruumi, mis oli 
mõnusalt soe ja kaunistatud säravate 
jõulutuledega, kogunesid nii kohalikud 
noored kui ka täiskasvanud.
Kohtumise tõmbenumbriks oli aro-
maatse jõulukaardi töötuba, mida 
korraldasid Sinimäe Loomesüdame 
eestvedajad. Osalejad uurisid, millised 
maitseained ja lõhnad seostuvad nen-
de jaoks jõuludega: kaneel, nelk, apel-
sinikoor, ning joonistasid need oma kä-
sitsi loodud kaartidele. Lõhnaõlide abil 
anti kaartidele omanäoline aroom, mis 
hoiab südameid kaua soojana.
Külalistele pakkus Narva-Jõesuu Huvi-

keskus maitsvat kringlit ja kuuma teed. 
Sinimäe lasteaed, Narva-Jõesuu muu-

sikakool ja koor Ivuški rõõmustasid 
publikut loominguliste etteastetega, 
mis lisasid mõnusa koduse tunde. Koos 
meisterdati, jutustati ja naerdi. 

Tulevikuplaanid
Sinimäe Loomesüda plaanib jätkata 
sündmuste ja töötubadega, tuues piir-
konda loovust, harivat sisu ja inimeste-
vahelist lähedust. Ühing kutsub kõiki 
huvilisi kaasa lööma. Inimeste panus 
võib olla osalemine, ideede pakkumine 
või mõne tegevuse vabatahtlik veda-
mine.
Kontaktid: Olga Shnayder, tel 
53799070
Jekaterina Muravjova, 
tel 5558774

Sinimäele on sündinud uus ja inspireeriv algatus
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    28. novembril 2025 jõudis 
lõpusirgele Sinimäe kooli kol-
meaastane osalemine Eesti 
Hariduse Kvaliteediagentuuri 
ja Tartu Ülikooli arendusprog-
rammis TARK KOOL, mis on osa 
tegevusest “Tõenduspõhise 
ja õppija arengut toetava kva-
liteedijuhtimise edendamine 
üldhariduses”. 
Programmi eesmärk on toeta-
da koole tõenduspõhises ning 
õppijakeskses kvaliteedijuhti-
mises ja pakkuda süsteemset 
tuge muutuste elluviimiseks. 
Programmis osaleb kool terve 
koolipere ulatuses, kuid muu-
tusi veab selleks moodustatud 
juhtmeeskond.
Arendusprogramm algas põh-
jaliku hetkeolukorra kaardistu-
sega ning jätkus järjest süvene-
vate tegevustega: koolisiseste 
seminaride, õpirühmade, vaat-
luste ja juhitegevuste analüü-
siga. Meie meeskond õppis, 
kuidas paremini juhtida muu-
tusi, rakendada nüüdisaegset 
õpikäsitust ja hoida koostöist 
koolikultuuri.
Kolme aasta jooksul kogesime 
nii eduelamusi kui ka väljakut-
seid. Mõnikord tuli uuesti mõ-
testada eesmärke või otsida 
uusi lahendusi. Just need olu-
korrad kujundasid meie koolist 
tugeva meeskonna, kes suudab 
arutada avatult ning teha ot-
suseid tõenduspõhiselt – ikka 
selleks, et õppija areng oleks 
kesksel kohal. 
Meie kooli jaoks oli selle prog-
rammi edus väga oluline Tartu 
Ülikooli tugi – professionaalne 
ja inspireeriv, võimaldades meil 

võtta aega oma kooli arengu 
mõtestamiseks ja suuna sead-

miseks.
Samuti täname siiralt meie koo-
li mentorit Tatjana Ait-i, kes oli 
kogu teekonna jooksul toeks 
nii teadmiste, kogemuste kui ka 
julgustavate nõuannetega.
Täna võime öelda, et program-
mi lõpp ei ole lõpp-punkt, vaid 
teadlik jätk. Meie koolis on tek-
kinud tugevam koostöökultuur, 
sügavam aruteluvalmidus ja 
kindel suund õppija arengut 
toetavale kvaliteedijuhtimisele.
Oleme tark ja koostööd väär-
tustav kool – kool, kus elab 
koostöö.

Maarika Alliku 
Õppejuht

1.septembril 2025 jõustusid 
Eestis uued haridusseaduse 
sätted, mis mõjutasid otseselt 
noori, kes lõpetavad põhikooli 
2026. aastal. Just nende jaoks 
kujuneb 2025/2026. õppeaas-
ta esimeseks õppeaastaks, kui 
kõik 9 klassi lõpetajad peavad 
jätkama õpinguid kuni keskha-
riduse või kutsehariduse oman-
damiseni.
Narva-Jõesuus, kus noorte ha-
ridustee ja edasised valikud 
on tihedalt seotud piirkonna 
tööturu ning majanduse aren-
guga, on neil muudatustel 
eriline tähendus. Uued sät-
ted tähendavad, et õpilased 
peavad jätkama õppimist kas 
gümnaasiumis, kutsekoolis või 
täiskasvanute gümnaasiumis. 
See seab suurema vastutuse 
nii koolidele kui ka kohalikule 
omavalitsusele noorte toetami-
sel ja suunamisel.
Põhikooli lõpetamine on noo-
re jaoks oluline verstapost, 
millega kaasneb vajadus teha 
otsuseid, mis mõjutavad järg-
misi aastaid ja kogu edasist elu. 
Küsimused on sageli sarnased: 
kuidas tulla toime lõpueksami-
te pingega, millised on isiklikud 
huvid ja tugevused, kas valida 
gümnaasium või kutseõpe ning 
millised võimalused on just 
meie piirkonnas.
Just karjäärinõustamine Nar-
va-Jõesuu koolis ja praktilised 
õppetegevused aitavad noor-
tel neile küsimustele vastuseid 
leida. Koos vaadatakse üle noo-
re huvid, väärtused ja oskused 
ning kavandatakse realistlikud 

järgmised sammud.  Olulist 
rolli mängivad ka ettevõtte-
külastused ja õppekäigud, mis 
seovad kooliõppe Narva-Jõe-
suu ja Ida-Viru töömaailmaga. 
Õppekäigud annavad noortele 
võimaluse näha reaalseid töö-
tingimusi, tutvuda erinevate 

ametitega ning mõista, milli-
seid oskusi ja teadmisi tulevikus 
vajatakse. 

Õppekäik Auvere ja Eesti 
elektrijaama

Novembri lõpus külastasid Nar-
va-Jõesuu kooli 9. klassi õpi-
lased Auvere elektrijaama ja 
Eesti elektrijaama. Õppekäigu 
eesmärk oli tutvustada Ida-Viru 
maakonna jaoks olulise ener-
giatootmise valdkonda ning 
anda noortele selgem arusaam 
sellest, kust pärineb elekter, 
mida igapäevaselt kasutatakse.
Kuna paljude õpilaste jaoks ei 
ole eesti keel emakeel, jätkus 

õppekäik ka eesti keele tun-
nis, kus kasutati ekskursioonil 
omandatud erialast sõnavara. 
See võimaldas praktilist keele-
õpet ning toetas erinevate õp-
peainete lõimimist.
Elektrijaamade külastus pakkus 
noortele teadmisi nii tehnoloo-

gilistest protsessidest kui ka 
piirkonnas nõutud ametitest. 
Õpilased said ülevaate kaas-
aegsest energiatootmisest, 
tööohutusest ja automatisee-
rimise rollist ning tutvusid sel-
liste erialadega nagu keevitaja, 
elektrik, mehatroonik, IT-spet-
sialist, laborant ja laohoidja.
Paljudele õpilastele oli see 
esimene vahetu kokkupuude 
reaalse tööeluga. Järgmisel 
aastal külastavad õpilased ka 
Neo magnetitehast, kohalikke 
spaasid ning teisi piirkonna et-
tevõtteid.

Narva-Jõesuu kool 

26.–27. novembril toimus Nar-
va-Jõesuu ja Toila jahtklubide 
esindajate õppereis Soome Kot-
kasse, kus toimusid kohtumised 
nii kohalike purje- ja jahtklu-
bidega kui ka Kotka ja Hamina 
linnade esindajatega. Reisi pea-
mine eesmärk oli tugevdada si-
demeid Ida-Eesti ja Ida-Soome 
jahtklubide vahel ning luua pi-
kaajaline “partnerlusvõrgustik”, 
mis toetaks nii purjetamissporti, 
mereturismi kui ka laiemat piir-
kondlikku arengut. 

Kaks päeva kestnud kohtu-
mistel arutati võimalusi koos-
tööks järgnevatel teemadel:
•	svert- ja kiilpaatide regattide 
korraldamine ja neil osalemine; 
laste purjespordi ja purjetamis-
turismi arendamine;

•	treenerite omavaheline koge-
muste vahetamine;

•	ühiste treeninglaagrite läbivii-
mine;

•	klubidevaheliste flotillide kor-
raldamine;

•	ühiste piiriüleste projektide et-
tevalmistamine, sh Euroopa Lii-
du koostööprogrammid;

•	jahtklubide traditsioonide 
hoidmine ning Eesti–Soome sa-
damate sidususe tugevdamine.

Narva-Jõesuu Jahtklubi kom-
modoor Anatoli Ivanov kutsus 
Kotka ja Hamina purjetajad osa-
lema ka 2026. aastal toimuval 
Hungerburg regatil, mis toimub 
juba üheksandat korda. Kuna re-
gatt kujuneb ümber RS FESTiks, 

saavad Soome purjetajad osale-
da kohapeal renditavate RS Tera, 
RS Aero ja RS Feva jahtidega, 
mida pakub partner RS Sailors 
Estonia. 

Õppereisi käigus anti Eesti de-
legatsioonile harukordne või-
malus näha Soome jahtklubide 
igapäevatöö „köögipoolt“: kui-
das planeeritakse suuri meren-
dussündmusi, kuidas toimib 
vabatahtlike süsteem, kuidas 
klubid suhtlevad omavalitsuste-
ga ning milliseid praktilisi lahen-
dusi kasutatakse turvalisuse ja 
logistikaga toimetulekul.  Soo-
me partnerid tõid esile Ida-Viru 
jahtklubide tugevusi: aktiivset 
noortepurjetamist, võistlusvõi-
mekust ja suurt entusiasmi. Sa-
muti hinnati kõrgelt sihikindlust, 
millega piirkonnas purjetamis-
kultuuri arendatakse. 
Anatoli Ivanov rõhutas:  „Meie 
jahtklubi on juba kaua oodanud 
võimalust alustada koostööd 
Ida-Soome jahtklubidega, sest 
see võiks omakorda elavdada 
veeturismi arengut meie piir-
konnas. Just Ida-Soome jahtsõit-
jad asuvad meile kõige lähemal. 
Arvestades, et muuli ehitus ja 
laevatee süvendamistööd val-
mivad 2026. aastal, saabub vars-
ti hetk, millal meie linna saavad 
takistusteta sisse tulla senisest 
suurema süvisega jahid. Seetõt-
tu on praegu kõige sobivam aeg 
kutsuda meie linna jahtsõitjaid 
ja teisi veeturiste mitte ainult 
Eestist, vaid ka teistest riikidest 

— eelkõige meie lähimatest 
naabritest, soomlastest.  Soo-
vime omalt poolt tänada Kotka 
Jahtklubi kommodoori Patricia 
Broasi ja Hamina Jahtklubi kom-
modoori Arto Saarinenit nende 
külalislahkuse eest ning looda-
me, et toimunud visiit saab al-
guseks pikaajalisele sõprusele 
meie klubide vahel!” Kohtumise 
lõpus vahetasid klubide kom-
modoorid pidulikult klubi vimp-
leid – žest, mis sümboliseerib 
uut sõprust ja koostöö algust.

Reisi käigus on kohtunud osa-
lejad – jahtklubide, sadamate ja 
Narva-Jõesuu, Alutaguse ja Toila 
omavalitsuste esindajad - Kotka 
linnna esindajatega ja  tutvunud 
Kotka-Hamina regiooni vee-
teede võrgustiku, ettevõtluse, 
turismi ja sadamate taristu aren-
damisega ja turistide meelita-
mise meetmetega. Kohtumise 
fookus olid  koostöövõimalused 
ja kogemuste vahetus. Dele-
gatsioon külastas ka Kotka üht 

tuntumat sümbolit – Maritime 
Centre Vellamot, kus ühe katuse 
all tegutsevad mitu muuseumi 
ja kultuurikeskust. Vellamo pak-
kus head näidet sellest, kuidas 
füüsilised ekspositsioonid saab 
siduda kaasaegsete interaktiiv-

sete lahendustega, luues külas-
tajatele nüüdisaegse ja kaasava 
elamuse. Selline lähenemine on 
väärtuslik eeskuju nii Narva-Jõe-
suu kui ka Ida-Viru piirkonna  
arendamisel.
Lisaks tutvuti Katariina Seaside 
Parkiga, mis on kujundatud en-
disest tööstusalast ja on nüüd 
üks Kotka populaarsemaid vaba 
aja veetmise kohti. Samuti kü-
lastati jahisadama piirkonda ja 
ajaloolist majakat.

Õppereis andis palju uusi kon-
takte, kogemusi ja ideid, kuidas 
arendada Ida-Viru mereturismi, 
purjesporti ja rahvusvahelist 
koostööd. 

Õppereis toimus  „Ida-Viru re-
giooni veeteede võrgustiku ja 
turismiettevõtluse arendus“ raa-
mes.  Projekti rahastab Euroopa 
Liidu ühtekuuluvuspoliitika fon-
di meede „Atraktiivne piirkond-
lik ettevõtlus- ja elukeskkond“ 
maakondlike arengustrateegia-
te elluviimise toetusmeetmest.

Arvo Juhkov 
SА Narva-Jõesuu Sadam arendusjuht

Narva-Jõesuu ja Toila jahtklubid alustasid koostööd Soome purjeklubi-
dega

Haridustee jätkumine ja teadlikud 
karjäärivalikud Narva-Jõesuus

Sinimäe kool lõpetas kolmeaastase arengu-
teekonna programmis „Tark kool“
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Jaanuari üritused
03.01 kell 18:00 Narva-Jõesuu FEestivali TULETORN 2026 uusaastakontsert 
„AASTAAJAD“ Vivaldi, Tsaikovski. EESTI SINFONIETTA, dirigent MARIA 
SELETSKAJA. Piletid saadaval Fientas ja kohapeal enne algust. Nooorus Spa 
saal.L.Koidula 19d.
10.01  kell 18:00 Igor Severjanile pühendatud kontsert “Ma olen luuletajate 
kuningas!”. Korraldaja: Igor Severjanin eramuuseum Sillamäel.  Valge saal, Kesk 
3.   
11.01  kell 11:00 “Kiirmaleturniir Paul Kerese mälestuseks”. Osa- võtutasu 5 
eurot. Kohustuslik eelregistreerimine tel 58710230, jekaterina.rogozina@narva-
joesuu.ee. Noorus Spa Hotel, L.Koidula 19d.
31.01 kell 17:00 Filosoofiaklubi “Sokrates ja MEIE”, XXI sajandi filosoofia. Lektor 
- filosoofiaprofessor Jelena Sergeichik. Valge saal, Kesk 3.

NIKOLAY  ASTAPOV
ELENA  VASNEVA

NIKOLAY  KOTSARENKO

Meie Leht

LEV KHANIN

LILIA KUZNETSOVA

JEVGENIA PETROVA

SVETLANA RAZUMOVSKAJA

VICTOR GRISHKOV

JÜRI JÕGISOO

GALINA DMITRIEVA

LIUDMILA EKIMOVA

VAIKE VÕIP

IMBI SIIG

LIIDIA RUMJANTSEVA

LEONID MARTYNOV

VALENTINA BELYAEVA

LIIDIA KALATŠOVA

NIKOLAI PASTUHHOV

VLADIMIR ZAMORSKIY

NIKOLAY KARAPETYAN

TIIU ASSAFREI

VASSILI PAVLOV

ALEXANDER FROLOV

VALERIY STRELKOV

Ja ongi jälle käes imede aeg. Sel maagilisel 
jõulueelsel ajal on elu linna lasteaedades 
eriti aktiivne. Igal esmaspäeval toimub meil 
advendiküünalde süütamine. See aitab meil 
aega lugeda ja järk-järgult pühale läheneda, 
samuti suurendab see jõuluime ootust, eriti 
laste jaoks.
Lasteaedades Karikakar ja Vaivara on ka 
jõulupeo kuupäevad kinnitatud ning ette-
valmistused käivad aktiivselt. Meil on vaja 
palju teha: tähistada advendiaega, kirjutada 
kirju Jõuluvanale, küpsetada piparkooke, 
valmistada ette luuletusi ja laule. Advendi-
aeg annab suurepärase võimaluse siduda 
teadmiste omandamine pühadeootuse ja 
traditsioonidega.
Sellegipoolest ei ole õppetöö kuskile kadu-
nud. Külmad ilmad pakuvad meile ideaalse 
«labori» talve LAK-õppeks, kus laste vahetu 

kogemus lumes ja külmas on aluseks uute 
teadmiste ja keele omandamisele. Lapsed 
kogevad seda ning omandavad aktiivselt 
uut keelt just selle praktilise tegevuse kau-
du. Ja isegi kuigi detsember meile lund ei 
toonud, ootavad kõik lapsed väga eesole-
vat lumist ilma. Aga õpetajate eesmärk on 
ühendada looduse avastamine aktiivse kee-
lekasutusega.
Muude tegevuste osas osalesid meie lapsed 
juba linna advendiüritustel: Sinimäe alevi-
kus ja Narva-Jõesuu linnas. Samuti seisab 
ees osalemine meie linna väikeste uute ela-
nike iga-aastasel tunnustamisel.
Meie lasteaia pere, lapsed, õpetajad ja kogu 
personal soovib teile südamest kauneid 
saabuvaid jõule ja rõõmsat aastavahetust! 
Head pühadeootust ja säravat uut aastat!

10. detsembril paigutas MTÜ 
Riidepunkt koostöös Nar-
va-Jõesuu Linnavalitsusega 
kaks rohelist riidekonteinerit 
Narva-Jõesuu linna (aadress: 
Poska tn 26, Narva-Jõesuu) 
ja Olgina alevikku (aadress: 
Narva mnt T1, Olgina alevik, 
laste mänguväljaku värava 
juures). Lähiajal plaanitakse 
sarnane konteiner paigutada 
ka Sinimäe alevikku.
Kogumiskastidesse saab tuua 
vanu, kuid heas seisukor-
ras riideid ja jalatseid, mis 
jõuavad sorteerimise järel 
abivajajateni.
MTÜ Riidepunktil on pika-
ajaline kogemus abivajajate 
toetamisel. Kogumiskastid on 
ilmastikukindlad ja turva-
lised ning MTÜ hooldab ja 
tühjendab neid regulaarselt. 
Alguses teenindatakse ko-
gumiskaste kaks korda kuus, 
vajadusel sagedamini.
Palume väga, et te ei jätaks 
konteineri ümbrusse riide-
kotte. Vastasel juhul võivad 
need tuule või loomade tõttu 
laiali kanduda ja ümbrust 
reostada. Palume samuti 
panna asjad kuni 60-liitristes-
se kottidesse, sest suurema 
mahuga kotid võivad kinni 
jääda ja tekitada ummistuse.

Konteinerisse võib panna:
• Puhtaid ja kasutus-
kõlblikke riideid

• Jalanõusid
• Mänguasju
• Kodutekstiile 
( joogamatid, padjapüürid, 
tekipüürid, vaibad jms)

Konteinerisse ei tohi pan-
na:
Määrdunud, katkiseid või 

tugevalt kulunud tekstiilese-
meid

Lisainfo — lähimad tekstiili 
kogumispunktid:
1. Narva Uuskasu-
tuskeskuse kogumismaja. 
Aadress: Fama tn 1, Narva 
(Fama keskuse parkla kõrval) 
Avatud: 24/7
Vastu võetakse: puhtad rii-
ded, jalanõud, mänguasjad

2. Narva Jäätmekäitlus-
keskus OÜ
Aadress: Lääne 7, Narva Tel: 
357 7676. Vastu võetakse: 
kõik tekstiilijäätmed — 0,25 
€/kg

3. H&M (Astri keskus, I 
korrus)
Vastu võetakse: puhtad 
tekstiilijäätmed

4. Uuskasutuskeskus
Aadress: Tallinna mnt 51/53, 
Narva Tel: 5553 0891
Vastu võetakse: puhtad rii-
ded, tekstiilid, mänguasjad

Lisainfo:
Tatjana Antonova
keskkonnaspetsialist
Tel: 517 3150

MTÜ Riidepunkti tekstiili 
kogumiskonteiner

Kindlasti on juba paljud meie linnas jõe 
ja mere ääres jalutades märganud kol-
laseid betoonist märgiseid. Mis need 
on ja mida tähistavad?
2020. aasta kevadsuvel kaardistas Tartu 
Ülikool Eesti looduslikke ja inimtekkeli-
si    rekordeid. Selgus, et kõige rohkem 
Eesti rekordpaiku asub Ida-Virumaal. 
Uuringuga kaardistati kokku 34 rekord-
paika. Turismiklaster koostöös Ida-Viru 
omavalitsustega otsustas osa neist re-
korditest ka looduses tähistada. Projek-
ti «Eesti turismi rekordpaikade tähiste 
püstitamine Ida-Virumaal» raames pai-
galdati üle maakonna kokku 19 rekordi 
tähist koos andmetega rekordi kohta.
Meie linna uhket rekordit - Eesti pi-
kimat kuurortranda  (pikkus 9,2 km) 
tutvustav märgis seisab mere kaldal tu-
letorni lähedal. Lisaks paigaldati maa-
konna piirile ka 4 piiritähist.  Ida-Viru 
merevärav  sai asukoha Narva-Jõesuu 
sadamas.
Ida-Viru uued maamärgid on igaüks 

oma huvitava looga. Loodusesse kan-
tuna on rekordid huvilistele hõlpsasti 
leitavad, kutsudes pildistama, avas-
tama ning jagama oma rekordkohas 
viibimise hetke. Hea linnaelanik, tule 
tutvu ka Sina meie linna uute maamär-
kidega!
Projekti käigus valmis ka rekorditega 

seotud seiklusmäng, õigemini kaks 
seiklusmängu - üks Ida-Virumaa põh-
ja- ja teine lõunaosa jaoks. Seega ei ole 
Ida-Virumaa rekordid pelgalt arvud ja 
faktid – need on elamused, mis oota-
vad kogemist!

Külli Kell
Turismi ja ettevõtluskoordinaator

Ida-Virumaa merevärav ja üks olulistest rekordpaikadest 
asub Narva-Jõesuus

Narva-Jõesuu Feestival alustab juba jaa-
nuaris publiku kostitamist muusikaga, 
mis paljudele tuttav, aga alati otsekui 
uus. 03.01 kell 18:00 Noorus Spa saalis 
toimuva Eesti Sinfonietta uusaastakont-
serdi kavas on kaks legendaarset helitööd 
– Antonio Vivaldi viiulikontserdid „Neli 
aastaaega”, solist Anna-Liisa Bezrodny ja 
valitud osad Pjotr Tšaikovski klaveripala-
de tsüklist „Aastaajad”, solist Tiiu Sisask. 
Eesti Sinfoniettat juhatab Narva-Jõe-
suu Feestivali kunstiline juht, diri-
gent Maria Seletskaja, kes tutvustab 
õhtu soliste ja kava ning räägib ka 

suvisest Narva-Jõesuu Feestivalist.
Kohtumine Maria Seletskajaga algab kell 
17:00 kontserdipaigas, kus külastajatel on 
võimalus suhelda Mariaga mitteformaal-
ses soojas õhkkonnas ja esitada küsimusi. 
Piletid müügil Fientas ja kohapeal. 
Tavapilet: 10 EUR
Sooduspilet: 7 EUR 

Imede aeg lasteaias

Aastaajad kohtuvad Narva-Jõesuus

MEIE HULGAST ON LAHKUNUD...

Sügav kaastunne omastele

Õnnitleme teid 
lapse sünni puhul!

EVAN  LEBEDEV

Õnnitleme 
sünnipäeva puhul!

Väljaandja: Narva-Jõesuu Linnavalitsus
J. Poska 26, 29023 NARVA-JÕESUU

ajaleht@narva-joesuu.ee
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